

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2023年3月22日

星期三

知菏泽 绘天下

农历癸卯年二月初一

HEZE DAILY 第9651期 今日八版



菏泽通二二维码

新时代 新征程 新伟业·坚定不移推动高质量发展

曹县: 千亿级林木加工产业绿色崛起

依托林木资源丰富、木材加工企业密集优势,曹县用活绿色资源,引导林木加工企业在“绿”上谋发展,在“链”上谋突破,实现了降“碳”增“绿”集约化发展的蝶变,目前形成了千亿级的林木加工绿色产业。

山东睿帆工艺品有限公司是曹县的一家木制品生产企业,公司经常通过网络短视频平台直播带货,培育出了“可移动衣帽架”等网红产品。公司相关负责人介绍,公司累计订单量已破千万,最高单品销售额20多亿元。公司在国内建了8个仓储基地,还在美国、英国设有6个“海外仓”。这家公司只是曹县5000余家林木加工企业的一个缩影,它们的快速发展,得益于曹县对林木加工产业的大力支持。

“政府投资1000多万元建起了物流园区,整合5家全国知名物流企业入驻,加之

出台了激励政策,曹县的林木加工企业如雨后春笋般涌现并迅速成长。”曹县林业发展服务中心主任兰涛告诉记者。

拥有较长林木加工史的曹县,一度小微林木加工企业众多,因“各自为战”的“小作坊式”经营方式,陷入“散乱污、低档次、高耗能”的困境。

近年来,曹县秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,先后出台《关于进一步加快林业产业转型升级的决定》《关于加大帮扶力度促进林木制品产业健康发展的决定》等文件,加快推进全县林木加工产业绿色低碳高质量发展。

林木加工企业密集,被誉为中国“板材之都”的曹县率先示范,走集约化之路,引导企业绿色发展、转型升级。该镇拆除了千余台小锅炉,建设了配套齐全的家

具联盟产业园,推行减免租金、提供融资服务等激励措施,引导企业入驻,推动林木加工企业提质升级、抱团发展,促进行业从高能耗向低能耗转变,从低附加值向高附加值升级,从粗放型向集约型过渡,从而实现集群转型升级,打造了乡村生态振兴示范样板。

茂盛木业有限公司就是降“碳”增“绿”和新旧动能转换的代表企业之一。企业投资3.5亿元,从国外引进了生产工艺在国内同行业中领先的连续平压式生产线,新设备从根本上转变了传统压机间歇式的生产状态,使刨花板年产能从10万立方米跃升至30万立方米,且产品质量档次高,市场畅销。截至目前,庄寨镇有各类林木加工企业1400余家,年加工木材1500万立方米,产品以人造板、桐木工艺品、木制家具

为主,销往世界各地,板材产量约占全国的20%,桐木制品出口量占全国出口总量的70%。

为拓展产品销售渠道,曹县大力探索“林产品+电商”模式。县电商服务中心主任张龙飞介绍,曹县木制品网络销售额在淘宝等网络平台同类产品占比40%以上,多个类目产品销量居全国首位。全县已有4000余家木制品企业入驻阿里巴巴批发网站,曹县木雕、榫木等产品享誉世界。林木加工产业已成为拉动曹县经济发展的重要引擎,目前,全县有林木加工企业5000余家,其中规模以上企业226家,个体加工户2万余家,产品包括板材、家具、雕刻、条柳编、工艺品、户外家具等六大类3万多种,从业人员42万人,总产值约1200亿元。

通讯员 李杰杰 王相帅 记者 臧霖

王磊赴成武县调研人大代表工作

履职能力建设作了交流发言。王磊认真听取发言,并和大家深入交流。

王磊强调,人大代表是人民代表大会的主体,是人大及其常委会依法履职的基础和保证。市人大常委会将牢固树立依靠代表、服务代表理念,认真梳理、充分吸收各位代表提出的意见建议,不断创新发展理念、优化服务保障,鼓励支持代表在依法履职中提升新能力,实现新作为、展现新担当,更好推动新时代我市人大代表工作提质增效。全市各级人大及其常委会要切实加强代表工作能力建设,提升代表履职能力作为贯彻落实党的二十大精神、加强和改进人大工作的有效举措,进一步完善制度机制,拓展平台载体,更好支持和保障代表依法履职、发挥作用,为全市经济社会高质量发展贡献更多代表力量和人大力量。

我市多个牡丹园精心准备迎盛会 预计4月5日牡丹进入最佳观赏期

本报(记者 王燕)3月18日,在古今园花圃内,不少牡丹已经含苞待放。枝叶间,一株名为“鹤顶红”的牡丹悄然绽放,在春风中舒展笑脸,向全世界发出了“来菏泽赏牡丹”的邀请。

春风吹拂,牡丹长势正劲。随着花期临近,为迎接2023世界牡丹大会和第32届菏泽国际牡丹文化旅游节的到来,我市多个牡丹园积极备战,精心布置。日前,记者就各牡丹园准备情况、牡丹花期等现场探访。

为全面提升旅游品质,曹州牡丹园、百花园、中国牡丹园等主要观赏景区进行了提升改造。记者在曹州牡丹园看到,大田牡丹长势良好,花蕾在春风中摇曳,工人正在进行浇水、整理花圃、布置灯光等工作。作为目前世界面积最大、品种最多的牡丹园,这里共有牡丹品种1237个,芍药品种600余个。

据高级农技师赵信勇介绍,目前,园内早花期牡丹品种已经进入圆蕾期,中花期牡丹品种开始进入展叶期,晚花期牡丹品种进入小风铃期。预计4月初,粉中冠、紫金荷等早花期品种牡丹将次第开放,4月5日前后形成花海景观,进入最佳观赏期,一直延续到4月中旬。尤其到4月下旬,黄色、绿色、黑色等晚花期品种陆续开放。此外,为了增添游客的兴致,今年曹州牡丹园开启了夜游赏花模式,在夜间观看精彩演出的同时,还可以通过造雾设备与五彩灯光的配合,营造出美轮美奂的赏花夜景,让游客沉醉其中。

点亮夜游赏花模式的还有百花园,园中种植牡丹12万株,800多个品种,其中百年以上大牡丹500余株,是国内独有的百年牡丹王群,而“太空牡丹”也已达到近百株。经过全面提升改造,增加了玻璃栈道、牡丹文化与科技展厅、商业街、阳光花房、孙文海工作室和秦秋华工作室等,成为以牡丹为特色,集旅游观赏、文化展示、产业示范、品种培育、科研教学、休闲娱乐等于一体的城市花卉观光综合性牡丹园。

若想提前来菏泽一睹牡丹芳容的游客,古今园和天香公园是最佳选择。前者因园区面积小,后者因地处市区中心,都形成了小气候,积温高,所以花期比其他牡丹园提前一周左右。

为了给游客带来更为丰富、新奇的赏花体验,中国牡丹园打造的齐鲁之星一观光塔可以在高空观赏牡丹风采。4月1日至5月5日期间,景区组织策划了大型古装情景剧,与牡丹文化相结合,以国风迎宾、古装巡游、特色演出为主题,为游客呈现一场精彩的视觉盛宴。

此外,菏泽牡丹园、国花牡丹园、冠宇牡丹园、飘香园、绿美牡丹园等位于菏泽城区周边的牡丹园,因属于大田气候,温度比市区低3至5摄氏度,因此牡丹花期相比市区牡丹园晚7到10天,盛花期在4月15日前后,到时候可以欣赏到成方连片的花海景观。

本 报 讯 (通讯员 李高峰 潘若襄)农行菏泽分行立足区域实际,助力交通与清洁能源融合发展,为全国首例交能融合示范项目——山东省枣庄至菏泽段高速公路交能融合示范工程项目建设4.7亿元,日前,第一笔300万元贷款已投放。

据了解,该项目计划在枣庄至菏泽段高速公路路边坡南侧及服务设施建设光伏发电项目,总装机容量约122.34兆瓦,年可发电13582.5万千瓦时。项目采用“自发自用、余电上网”模式,白天优先将光伏系统生产的电能用于满足服务区、收费站的需求,多出的电力上送至当地电网,并配置储能,提高交通领域清洁能源自给率。项目建成后,预计每年可节约标煤约4.1万吨、减排二氧化碳约11.4万吨,有效助力绿色低碳交通高质量发展。



生物医药产业为经济发展注入新动能

鲁西新区

持续发力推动营商环境再优化

日前,菏泽市旺子学校相关负责人将一面印有“勇于担当解民忧,热情服务暖人心”的锦旗送到鲁西新区行政审批服务局,对社会事务科工作人员的工作态度和高效服务表示衷心感谢。

今年年初,菏泽市旺子学校在“民办非企业单位登记证书”年审时发现,由于区域划分,有关部门无法受理证书审核,致使学校许多工作面临停摆。鲁西新区行政审批服务局社会事务科得知这一情况后,安排工作人员先安抚学校校长李旺焦急的情绪,积极主动与省市及外县区各有关部门联系与沟通,很快为学校理清了管辖归属与变更程序,解除了学校无法正常运转的后顾之忧。

鲁西新区行政审批服务局负责人刘彭表示:“满足群众需求,解除群众担忧,让群众少跑路,是我们应尽的责任。我们将以此为契机,提供更加便捷高效、优质暖心的服务,为鲁西新区良好的营商环境,做出我们应有的贡献。”

政务服务一小步,惠企便民一大步。一面锦旗,既是辖区群众对鲁西新区行政审批局工作的认可和褒奖,也是鲁西新区

积极深化“放管服”改革,优化营商环境,转变工作作风、加强服务理念的生动画卷。一直以来,鲁西新区坚持以人民群众满意为出发点和着力点,创新行政审批服务方式,优化办理流程,精简审批流程,在全市率先启用“秒批”系统,持续优化“荷税通”“e码通”等特色服务,减少群众跑路次数,缩短办结时限;全面落实减税降费、金融支持、企业用工、财政奖补等优惠政策,实施助企纾困解难举措,组织开展“百名干部进万企”“营商环境满意度大调查”“政企面对面”等活动,为企业、群众提供多渠道、高效率、更安全的政务服务,使全区营商环境持续向好。

连日来,鲁西新区综合行政执法局副局长孟雷带领“优化营商环境 护航企业发展”工作专班,先后到银座、万达、茂业等商城,详细了解企业在进货渠道、经营、政府服务等方面的需求,现场为企业纾困解难,并送上“你点我办 呵护陪伴”个性化定制服务清单。服务清单中包含投诉举报、政策咨询、企业年报等59项一对一服务及相关科室负责人联系方式,为企业寻求帮助提供了明晰快捷的通道。目前,共计收集企业反馈问题40余条,涉及特种设备运营维护、消费者投诉、食品安全三大领域。

营商环境是企业生存发展的“土壤”,更是经济发展的“晴雨表”。为打造惠企、暖企、稳企、护企、安企的良好环境,鲁西新区始终坚持以问题导向,创新服务机制,组建专班人员,制定助企纾困举措,全方位、多维度、深层次营造企业满意的服务环境,确保企业稳定、公平、透明、安全发展。

随着一系列优化营商环境的政策举措落地,一个个典型经验做法的推广,鲁西新区以贴心的“店小二”精神,为企业“零距离”服务,让企业感受到更多阳光雨露的滋养,逐步成为更多海内外客商投资发展、兴业图强的首选之地。

记者 王燕 通讯员 孙安琪

鲁西新区综合行政执法局副局长孟雷带领“优化营商环境 护航企业发展”工作专班,先后到银座、万达、茂业等商城,详细了解企业在进货渠道、经营、政府服务等方面的需求,现场为企业纾困解难,并送上“你点我办 呵护陪伴”个性化定制服务清单。服务清单中包含投诉举报、政策咨询、企业年报等59项一对一服务及相关科室负责人联系方式,为企业寻求帮助提供了明晰快捷的通道。目前,共计收集企业反馈问题40余条,涉及特种设备运营维护、消费者投诉、食品安全三大领域。

营商环境是企业生存发展的“土壤”,更是经济发展的“晴雨表”。为打造惠企、暖企、稳企、护企、安企的良好环境,鲁西新区始终坚持以问题导向,创新服务机制,组建专班人员,制定助企纾困举措,全方位、多维度、深层次营造企业满意的服务环境,确保企业稳定、公平、透明、安全发展。

随着一系列优化营商环境的政策举措落地,一个个典型经验做法的推广,鲁西新区以贴心的“店小二”精神,为企业“零距离”服务,让企业感受到更多阳光雨露的滋养,逐步成为更多海内外客商投资发展、兴业图强的首选之地。

记者 王燕 通讯员 孙安琪

强信心 稳经济 促发展

菏泽市市场监督管理局2022年度市场主体年报公示公告

各市场主体:为做好2022年度市场主体年报公示工作,根据《企业信息公示暂行条例》、《市场主体登记管理条例》、《个体工商户年度报告暂行办法》和《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》等有关规定,现将年报有关事项公告如下:

一、年报对象

凡于2022年12月31日之前,在我市各级登记机关登记设立的所有企业(含分支机构)、农民专业合作社和个体工商户及住所在我市的外国企业常驻代表机构都应依法报送2022年度年报。

二、年报时间

2023年1月1日至2023年6月30日。

三、报送方式

1.网页报送:(1)直接登录“国家企业信用信息公示系统(山东)”填报公示年度报告。(网址: http://sd.gsxt.gov.cn/index.html)

(2)登录“菏泽市市场监督管理局”网站,点击下方“企业信用信息公示系统”填报公示年度报告。(网址: http://hzscjg.heze.gov.cn/)

2.掌上年报:手机查找“菏泽市场监管”微信公众号,点击“服务”进入“年报入口”后按照提示填报。

四、注意事项

1.未按时报年的市场主体,将被依法列入经营异常名录或标记为异常状态,记于市场主体名下向社会公示,并可被处以最高10000元的罚款。政府部门将继续对失信市场主体实施信用约束和联合惩戒,在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等工作中,将对失信市场主体依法予以限制或者禁入。

2.未报送2021年度及以前年度年报的市场主体,应对未报年度的年报进行补报,并及时到辖区市场监管部门申请移出经营异常名录或取消经营异常状态标记。

3.市场监管部门对报送年报和公示其他信息不收取任何费用,欢迎企业和社会各界予以监督。

菏泽市市场监督管理局
2023年3月

菏泽市场监管掌上年报

打造优无止境的营商环境